
SESIÓN ORDINARIA 9 DE NOVIEMBRE DE 2023 
 

Se procede a la publicación en extracto de acuerdos aprobados en dicha sesión: 
 

 
1.- APROBACIÓN ACTAS SESIONES ANTERIORES  
 
Se aprueba el acta de 13 de septiembre de 2023. 
 
2.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL 25N 
 
Se aprueba por unanimidad la siguiente  
 
DECLARACIÓN INSTITUCIONAL 25 DE NOVIEMBRE 
¿Lo ves?, ¡Páralo! 
Hace 24 años que la Asamblea de Naciones Unidas declaró el 25 de noviembre como el Día 
Internacional para la erradicación de cualquier forma de violencia contra las mujeres y hoy, 
una vez más, es necesario poner el foco en el carácter estructural de esta violencia. La 
violencia física, psíquica, económica, sexual, el feminicidio, la trata, la explotación sexual, la 
mutilación genital, los matrimonios forzados o a edad temprana, son solo algunas de las 
manifestaciones de las violencias que sufren las mujeres y las niñas. Esto supone una clara 
vulneración de los derechos humanos que fundamenta sus causas en el sistema patriarcal, 
que perpetúa las desigualdades y se asienta en una estructura de poder que se reproduce a 
través de mecanismos y prácticas sociales y culturales, posibilitando y normalizando la 
violencia contra las mujeres.  
Desde 2003, año en el que existen registros oficiales en España, 1.236 mujeres han sido 
asesinadas por su pareja o expareja, 2,8 millones de niñas y mujeres han sufrido violencia 
sexual en algún momento de su vida, el 84% de las víctimas de delitos contra la libertad 
sexual son mujeres y el 96% de los responsables de estos delitos de violencia sexual son 
hombres. De acuerdo a los datos de la Fiscalía General del Estado, en Navarra en el 2022 se 
produjeron un 25% más de asuntos contra la libertad sexual, y un 94% más de agresiones 
sexuales. Así mismo se dio un crecimiento del 166% en agresiones sexuales a menores de 16 
años con respecto al año anterior.  
Estos son solo algunas cifras que ilustran cómo la violencia contra las mujeres, y de manera 
específica la violencia sexual, está presente en todas las esferas de nuestra sociedad y 
sabemos que en muchas ocasiones estas agresiones no son denunciadas. Esta violencia se 
manifiesta en las relaciones de pareja, en los hogares, en los espacios digitales, en el deporte, 
la política, los medios de comunicación, en el entorno laboral, las asociaciones, los espacios 
de ocio, las calles… y se cimienta en la normalización de las actitudes machistas, los discursos 
negacionistas y la complicidad o indiferencia de los hombres, entre otras. Todas ellas son 
resistencias a los avances logrados por el feminismo para alcanzar la igualdad entre mujeres y 
hombres.  
La violencia contra las mujeres se perpetúa a través de la normalización de muchos 
comportamientos. Lo vemos y escuchamos a diario en comentarios como “ahora para ligar 
hay que firmar un contrato”, “solo fue un beso, ¡no es para tanto!”, “no se os puede decir 



nada, ¡todo os ofende!”, etc. Estos son solo algunos ejemplos de los discursos negacionistas y 
cómplices con la violencia y que nos interpelan a seguir trabajando para alcanzar una 
igualdad real y efectiva haciendo un llamamiento expreso y directo a la implicación de los 
hombres en esta tarea. Es necesario que todas y todos nos comprometamos activamente, 
identificando y erradicando aquellos comportamientos normalizados, propios y ajenos, que 
perpetúan el machismo. Es especialmente ineludible que los hombres den un paso adelante y 
acaben con la complicidad que perpetúa estas situaciones.  
Por todo ello, las Entidades Locales que impulsamos esta declaración manifestamos lo 
siguiente:  

 Nuestro rechazo hacia todas las formas de violencia contra las mujeres, en cualquier 
ámbito y contexto.  

 Nuestro compromiso como Administraciones Públicas a seguir trabajando en la 
erradicación de las desigualdades entre mujeres y hombres, así como en la incorporación en 
la agenda política de las entidades locales medidas que garanticen el derecho de las mujeres 
y niñas a una vida libre de violencias, en colaboración con los colectivos de mujeres y 
feministas y la ciudadanía en su conjunto.  

 Nuestra responsabilidad para garantizar los protocolos locales para la coordinación de 
la actuación ante la violencia contra las mujeres, con el trabajo continuo en los ámbitos de 
sensibilización, prevención, atención, intervención y reparación.  

 Nuestro compromiso con las mujeres y niñas agredidas o asesinadas, así como con 
sus hijas e hijos que enfrentan o han enfrentado violencia sexista.  

 Nuestra interpelación directa a los hombres, de todas las edades, para que asuman 
compromisos y se posicionen activamente contra todo tipo de violencia hacia las mujeres.  

 Nuestro llamamiento y reconocimiento a toda la ciudadanía para que sigan 
mostrando su rechazo y compromiso con la erradicación de la violencia contra las mujeres, 
denunciando todas las manifestaciones de ésta, señalando aquellas actitudes que la 
cimientan y condicionan la vida y libertad de las mujeres y niñas, así como nuestra invitación 
a participar en todas las actividades que se organicen en torno al 25 de noviembre. 
 
3.- APROBACIÓN PLAN DE EMERGENCIAS MUNICIPAL 
 
Visto el Plan de Emergencias Municipal de Galar que fue informado favorablemente por el 
Servicio de Protección Civil y Emergencias de Gobierno de Navarra, Nº de expediente 0003-
0102-2023-000365, sin que se suscite debate se acuerda por unanimidad aprobar el mismo y 
remitirlo a Gobierno de Navarra para su homologación.   
 
4. APROBACIÓN INICIAL PRESUPUESTO AÑO 2024 Y BASES DE EJECUCIÓN 
 
Se acuerda por mayoría aprobar inicialmente el Presupuesto General para el año 2024 y sus 
Bases de Ejecución y exponer el expediente de Presupuestos en la Secretaría por periodo de 
quince días hábiles previo anuncio de dicha exposición en el BOLETÍN OFICIAL de Navarra, a 
fin de que los vecinos o interesados puedan examinar el expediente y formular las 
reclamaciones que estimen pertinentes. En el caso de que no se formularan alegaciones, 
elevar este acuerdo a definitivo una vez transcurrido el periodo de exposición pública. 
 



 
5. APROBACIÓN INICIAL PLANTILLA ORGÁNICA 2024 
 
Se acuerda por unanimidad aprobar inicialmente la Plantilla Orgánica para el año 2023 y 
exponer el expediente de Presupuestos en la Secretaría por periodo de quince días hábiles 
previo anuncio de dicha exposición en el BOLETÍN OFICIAL de Navarra, a fin de que los vecinos 
o interesados puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que estimen 
pertinentes. En el caso de que no se formularan alegaciones, elevar este acuerdo a definitivo 
una vez transcurrido el periodo de exposición pública. 
 
6. APROBACIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 9/2023 
 
Vista la propuesta de Modificación presupuestaria nº 9/2023 consistente en: 
  
Transferencia de crédito entre partidas, siendo la cantidad total a transferir de 17.500,00€ 
destinado a cubrir los gastos del ente instrumental Galarkide. 
  
Las partidas que verán minorados sus créditos son:  

  1-9120-11001 Asesor alcaldía 5.500,00 €  

  1-0110-82100 Concesión de microcréditos 12.000,00 €  
 
La partida que verá incrementado su crédito es:  

  1-3410-25000  Gastos Encargo Ente Instr. Galarkide 17.500,00 € 
 
Sin que se suscite debate, se acuerda por unanimidad aprobar inicialmente la modificación 
presupuestaria indicada, y someter el expediente a información pública por plazo de 15 días 
hábiles a partir del siguiente a la publicación del correspondiente anuncio en el Tablón de 
Anuncios de la Entidad, a fin de que los vecinos o interesados puedan examinar el expediente 
y formular las reclamaciones que estimen pertinentes. En el caso de que no se formularan 
alegaciones, elevar este acuerdo a definitivo una vez transcurrido el periodo de exposición 
pública. 
 
7. RESOLUCIÓN DE RECURSOS DE REPOSICIÓN INTERPUESTOS POR ASCIACIÓN ACOES 
NAVARRA Y FUNDACIÓN AGUA DE COCO FRENTE A DENEGACIÓN DE SUBVENCIÓN 
COOPERACIÓN AL DESARROLLO 
 
7.1 Recurso de Reposición de la Asociación ACOES Navarra 
 
Visto que con fecha 23/02/2023, en sesión ordinaria de la Junta de Gobierno Local, se acordó 
la Convocatoria de subvenciones a la cooperación internacional y ayuda al desarrollo y a 
programas de sensibilización y educación para la solidaridad que se desarrollen en nuestra 
Cendea.  
Visto que con fecha 30/06/2023 la Asociación ACOES Navarra presenta su proyecto, el cual 
contaba con un presupuesto total de 22.188,31€. 



Visto que a fecha 13/09/2023, el Pleno acuerda por unanimidad la denegación de la citada 
subvención a la por superar el proyecto el importe máximo de 20.000,00€ previsto en la 
convocatoria, resolución que se le notifica con fecha 26/09/2023.   
 
Siendo que ese mismo día, interpone recurso de reposición contra esta resolución 
exponiendo no haber solicitado un importe superior al máximo indicado en las bases de la 
convocatoria y solicitando se revise de nuevo el proyecto con el presupuesto detallado y 
adjuntado a dicho recurso. 
Siendo que el citado adjunto consta de un libro Excel en el que se recoge un nuevo 
presupuesto, que contempla una cuantía total de 6.958,64€ destinados en su totalidad a un 
centro que no se contemplaba en el presupuesto del proyecto original. 
 
Visto el informe de secretaria en el que se hace constar que efectivamente el proyecto 
presentado en la solicitud superaba este importe máximo exigido por 2.2188,31€ y no 
especificaba en ningún momento la existencia de un subproyecto concreto al que destinar la 
subvención y siendo que la asociación pretende, en vía de recurso, modificar la solicitud 
inicial.  
 
Se acuerda por unanimidad DESESTIMAR el Recurso de Reposición interpuesto por Asociación 
ACOES Navarra, frente a la denegación de la concesión de la Subvención a la cooperación 
internacional y ayuda al desarrollo y a programas de sensibilización y educación para la 
solidaridad que se desarrollen en nuestra Cendea.  
 
7.2 Recurso de Reposición de la Fundación Agua de Coco 
 
Visto que con fecha 23/02/2023, en sesión ordinaria de la Junta de Gobierno Local, se acordó 
la Convocatoria de subvenciones a la cooperación internacional y ayuda al desarrollo y a 
programas de sensibilización y educación para la solidaridad que se desarrollen en nuestra 
Cendea.  
 
Visto que con fecha 02/06/2023 la Fundación Agua de Coco presenta su proyecto, el cual 
contaba con un presupuesto total de 23.150,00€ 
 
Visto que a fecha 13/09/2023, el Pleno acuerda por unanimidad la denegación de la citada 
subvención a la por superar el proyecto el importe máximo de 20.000,00€ previsto en la 
convocatoria, resolución que se le notifica con fecha 26/09/2023.   
 
Siendo que a fecha 11/10/2023, interpone recurso de reposición contra dicha resolución, 
exponiendo no haber superado dicho límite y solicitando que se tenga en cuenta el 
presupuesto detallado, en el cual mantienen la cuantía total inicial.  
 
Visto el informe de secretaria en el que se hace constar que efectivamente el proyecto 
presentado en la solicitud superaba este importe máximo exigido por 3.150,00€ y no 
especificaba en ningún momento la existencia de un subproyecto concreto al que destinar la 
subvención.  



 
Se acuerda por unanimidad DESESTIMAR el Recurso de Reposición interpuesto Fundación 
Agua de Coco, frente a denegación de la concesión de la Subvención a la cooperación 
internacional y ayuda al desarrollo y a programas de sensibilización y educación para la 
solidaridad que se desarrollen en nuestra Cendea.  
 


